1S Fiche Trinomes : les 3 situations :

La situation n°1. On est dans cette situation si et seulement si ['une des 5 propriétés équivalentes suivantes est vérifice

Le trindme ne se Le trindme n'a pas de Le trinome a le méme | La parabole F n'a pas de
A<O factorise pas racine signe pour toutes les point commun avec I'axe
valeurs de x des abscisses
Dans cette situation n° 1, Dans cette situation n° 1, le signe du trinéme Dans cette situation n° 1,

Si le coefficient de x> est positif : est celui du signe du coefficient de x*. Si le coefficient de x* est négatif :

NB : nous sommes dans la situation n°1 dés
que les coefficients a et ¢ sont de méme
signe.

La situation n°2. On est dans cette situation si et seulement si I'une des propriétés équivalentes suivantes est vérifiée

Le trindome se factorise | Le trindme a une seule Le trindme a le méme | La parabole F a un seul
A=0 sous la forme a(x-x)> racine, x, signe pour toutes les point commun avec I'axe
valeurs de x différentes des abscisses (c’est son
de la racine sommet)
Dans cette situation n° 2, si le e Dans cette situation n° 2, le signe du  Dans cette situation n° 2, si le coefficient de
coefficient de x* est positif : trindme, pour x différent de x,, est X’ estnégatif :
I R IV A celui du coefficient de x2. oo
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La situation n°3. On est dans cette situation si et seulement si I'une des 5 propriétés équivalentes suivantes est vérifice

Le trindome se factorise Le trindme a deux Le signe du trindme La parabole F coupe
A>0 sous la forme racines distinctes x; et x,. | dépend de la position de I'axe des abscisses en
a(x-x;)(x-X,) avec x1#X, X par rapport aux deux points distincts.
racines
Dans cette situation n° 3 si le * Le signe du trindme est celui du coefficient Dans cette situation n° 3, si le coefficient de
coefficient de x* est positif : de x2 pour les valeurs de x situées a - X est négatif :

0.

o

I'extérieur des racines.

* Le signe du trindme est le signe contraire
de celui du coefficient de x> pour les valeurs
de x situées dans I’intervalle des racines.

e Les 2 racines sont :




